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Referat af bestyrelsesmøde  
Tirsdag den 2. december 2025 
Tilstede:  
Selina 3.w, Bella 1.b, Pil 1.b 
Trine Bernhard Flæng, Peter Futtrup, Sara Mac Dalland, Lene Stockmarr Eriksen, Mette Petersen, 
Cristian Borch, Charlotte Baisgaard Pedersen. 
Birgitte Koch, Allan Larsen, Jette Gotlieb, Cecilie Cederstrøm, Johanne Ibi Schiøtt Nielsen, Kevin 
Holger Mogensen, Pernille Kierckebye Baes Henriksen og Jan Rohde, Siri Kathrine Rude, 
 
Ikke tilstede/afbud:  
Rune Josefsen, Liv Harslof 
 

Dagsorden: 
1) Valg af referent og ordstyrer 

2) Præsentationsrunde 

3) Godkendelse og underskrivelse af referat fra sidste 
bestyrelsesmøde 

4) Økonomi 

 a. Budgetopfølgning pr. 30. september 25 

 b. Gennemgang af budget 2026 

5) Korte meddelelser fra: 

 a. Skolemødet, herunder demokrati og trivsel 

 b. Dragen 

 c. Gym og HF 

 d. Rektor herunder status på samlokalisering 

 e. Bestyrelsens medlemmer 

6) Indkomne punkter 

 a. Orientering om klassekvotienten i 1.g og 1.hf-årgang 2025 

b.Orientering om nye Standardvedtægter og foreløbig plan for 
arbejdet med disse 

 c.Valg til Nørrebro Lokal udvalg 

7) Eventuelt 

 
 



Referat af bestyrelsesmøde, tirsdag den 2. december 2025 Struenseegade  Side 2 af 9 
 

 
______________________________________________________________________________________ 

Det frie Gymnasium – Møllegade 26 – 2200 Kbh. N – 3537 1111 – adm@detfri.dk – www.detfri.dk – CVR: 29 34 43 10 

 

12. december 2025 

1) Valg af referent og ordstyrer 
Referent Peter, Ordstyrer Selina 

 

2) Præsentationsrunde 
Mødet indledes med en kort præsentationsrunde, hvor alle fremmødte præsenterer sig med 
navn og evt. pronomener. 

 
3) Godkendelse og underskrivelse af referat fra sidste 

bestyrelsesmøde  
Referatet fra sidste møde (tirsdag den 9. september 2025) sendes rundt og skrives under. 

 
4) Økonomi  

a. Budgetopfølgning pr. 30. september 25  
Trine gennemgår kort budgetopfølgning. 
Overordnet set er budgetopfølgningen som forventet.  
Der er ingen spørgsmål til gennemgangen. 
 

b. Gennemgang af budget 2026  
Trine gennemgår budget som skolemødet vedtog torsdag den 11. november. 
Vi forventer et underskud på 4.5 mio i 2026. En stor del af det skyldes, at der er   
afsat 2,5 mil. til konsulenter og husleje for Møllegade i 2026 og andet i 
forbindelse med vores samlokaliseringsprocessen. 
 
Som noget nyt er der nu afsat 5.000 kr. pr. ansat til efteruddannelse og kurser, og 
det er en post, som der ikke tidligere har været så udspecificeret på budgettet. 
Derudover har skolefesterne nu også fået deres egen budgetpost. 
Der budgetteres med en lønstigning på 3%. Ligesom mange af de andre gymnasier 
også gør det.  
Derudover er der også lidt andre småting, der er rettet til på baggrund erfaringerne 
fra i år. 
Der ses også en lille stigning på ca. 800.000 kr. på bygningsomkostninger, fordi vi 
fra midten af januar 2026 skal leje Møllegade. 
 
Kommentar fra bestyrelsen: 
Det er vigtigt at være opmærksom på kompetencefondsmidler i forbindelse med 
efteruddannelse.  
Bestyrelsen anerkender det store arbejder, der er lagt i at få et godt overblik over 
skolens økonomi. 
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5) Korte meddelelser fra:  
a. Skolemødet, herunder demokrati og 

trivsel  
Onsdag den 19. november var OD-dag, og der var ca. 350 
elever fra hele skolen, som havde tilmeldt sig til at samle penge ind til OD -det er 
dog langt fra dem alle sammen, der har fået videregivet deres penge til OD endnu. 
I går (den 1. december) havde juleudvalget arrangeret en rigtig hyggelig 
eftermiddag med juleklip, alkoholfri Glögg og veganske æbleskiver for hele 
skolen.  
Der har også været en AI-temadag med oplæg og workshop for hele skolen.  
Kort efter efterårsferien fik vi afsluttet grundforløbet for 1.g’erne med AP og NV-
prøver. Derefter begyndte eleverne i stanklasserne, og som en af de første 
aktiviteter for alle klasserne var Kræften Bekæmpelse Lommefilmsprojekt med 
mottoet: ”Drik mindre, oplev mere”.  
I sidste uge (uge 48) var 8. kl. og 9. kl. i erhvervspraktik, dog valgte nogle af 
9.klasserne at arbejde med musical på skolen, og det mundede ud i, at de om 
fredag havde premiere på ”Heathers”.  Der er også et andet udvalg på skolen, der 
er i gang med at lave en original musical. 
 
På skolemødet har vi diskuteret, om studietursbetaling for gym/hf også skal være 
en del af skolepengene, ligesom det er sker i Dragen. Indtil videre har vi kun 
diskuteret det på skolemødet, så der er ikke truffet nogen beslutning endnu. 
Som Trine lige har nævnt, blev budgettet for 2026 vedtaget på skolemødet den 11. 
november. Skolemødet har godkendt budgetet. 
Igennem den seneste tid har fremmødet til skolemødet være meget lavt -derfor er 
der nogle elever der gået sammen og lavet udvalget: SOVS -Solidaritet Overtager 
Vores Skole som har til formål at fremdeltagelse i skoledemokratiet og 
skolemødet. 
 

b. Dragen 

Lige før efterårsferien have 8. og 9. klassernes skoleårets første projektperiode. 
Det overordnede emme var ”Kan det virkelig være rigtigt?”, og der var 
fremlæggelser om alt fra ”Musikkens magt” til PDO - PisseDårligt Opdraget”.  I 
uge 40 var de to 10. klasser på deres første studietur til Hamborg. Det er ting, som 
knytter drageelever og lærere tættere sammen.  
Kort efter efterårsferien tog vi hul på en ny ting med vores terminsprøvefredage 
for 10. kl -og det virker umiddelbart, som om det er er en model, som gør det 
lettere at håndtere de udfordringer, der kan være med skriftlige prøver og IT.  
Vi havde vores informationsaften for kommende 8. klasser mandag den 3. 
november. Det var en god og velbesøgt aften.  Og vores nuværende 8. klasser som 
stod for præsentationen af skolen, gjorde det supergodt og fik sagt mange gode 
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ting om skolen. Lige nu er der 52 elever, som gerne vil til 
samtale vedr. kommende 8. kl., og der 53 elever der har 
skrevet sig på til kommende 10. kl. Det er markant flere 
ansøgere både til 8. og 10. kl. end samme tidspunkt sidste år 
-hvor vi på dette tidspunkt på året var på omkring 30 
ansøgere til 8. og 10. kl.  
Om torsdagen den 6. november i samme uge (uge 45) havde vi et ekstraordinært 
online forældrerepræsentantskabsmøde. Formålet med mødet var at få valgt en 
eller to suppleanter til forældrerepræsentanterne i bestyrelsen - det lykkedes, og vi 
fik valgt: Siri Kathrine Rude og Liv Juncker Harsløf.  
 
I uge 47 havde vi terminsprøver for 8. og 9. klasserne, som også forløb ganske 
godt og med meget få IT-problemer. Og i ugen efter var 8. og 9. klasserne som 
nævnt i praktik. Dog er der kun lovkrav om en erhvervspraktik-uge i enten 8. eller 
9. kl., så derfor havde vi sammen med 9.-klasserne besluttet, at de der hellere ville 
lave teater kunne sætte musicalen Heathers op. Musicalen blev en stor succes. 
Lige nu har alle seks klasser i Dragen en tilbagemeldingsdag, hvor eleverne får 
respons på deres terminsprøveopgaver.  
10. klasserne er i denne uge i både intern og ekstern brobygning. Og det virker 
som om, at vi har fundet en god model for de to dage hvor 10.klasseren i intern 
brobygning.  
 
Op mod juleferien går vi så småt i gang med skole-hjem-samtalerne, og i uge 51 
bliver det 8. klassernes tur til at lave teater, og de har beslutter sig for, at de vil 
arbejde med Alice i Eventyrland.  
 
Vi er også så småt gået i gang med planlægning af Dragelærerseminaret, som nok 
kommer til at handle om at komme fra ide til virkelighed -med fokus på en mulig 
kommende 7. klasse. Vi har kontakt til Uffe Elbæk, som vil komme og holde en 
Workshop med dragelærerne. 
 
På baggrund af vores evaluering af madordningen har vi ændret lidt på 
bordopstillingen og bl.a. andet sat flere runde bord op. Derudover kan eleverne 
også nu sidde i blandede inden for årgangen. 
 

c. Gym og HF 
På den anden tælledag for 1.g og 1.hf var vi præcis 28 elever i alle 1.g- og 1.HF-
klasser.  
I uge 40 var 2.HF’erne på studietur. Og tilbagemeldingerne fra elever og lærere 
var, at det alle var nogle rigtig gode ture.  
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Som nævnt er grundforløbet nu afsluttet, og NV og AP-
prøverne gik rigtig godt. Stamklasserne er nu starte op -igen 
har tutorerne være med til at sætte gange i forskellige sociale 
tiltag i alle 1.g-klasserne.  
 
 
Den 21. november havde vi vores årlige Alumnedag for 3.g og 2.HF. Her var 
nogle tidligere elever forbi for at fortælle om, hvad de nu laver. Vi havde i år 
besøg af bl.a. en sygeplejerske, brandmand/-person, engelskstuderende og en 
maskiningeniørstuderende. Forhåbningen er, at de tidligere elevers oplæg kan 
skabe mulige fremtidsbilleder for uddannelse for vores nuværende elever.  
I gym/HF har vi også haft en evalueringssamtaler for elever. Specielt med fokus 
på 3.g.  og der har været en rigtig god energi i samtalerne.  
I den seneste periode har vi også haft en del 3.g-elever studiepraktik -det var nogle 
klasser, hvor rigtig mange elever havde valgt at komme i studiepraktik, og det har 
skabte lidt udfordringer med at få lavet meningsfulde skemaer. 
I HF er rammerne lidt anderledes, så de har bl.a. besøgt Københavns Kommune. 
Og så har vi lige taget hul på vinter-eksamensperioden i gym/hf -den begyndte 
den 1. december, og alle eksamener skal være afviklet senest den 31. januar. 
 
Kommentar fra bestyrelsen: 
Det kan være en ide at tænke alume-dagen ind i forhold til studie-praktikken.  
 

d. Rektor herunder status på samlokalisering  

Onsdag den 19. november (OD-dagen) havde en personaledag for alle ansatte på 
skolen. Vi havde bl.a. besøg af Steen Nepper Larsen, som holdt et oplæg 
teknologi forståelse i et kritisk dannelsesperspektiv.  
Vi er også godt i gang med uddannelsesreform-processen. I går (mandag den 1. 
december) fik undervisningsministeren EPX-ekspertgruppens anbefalinger, og vi 
forventer et høre noget fra UVM omkring en 15. dec. I den forbindelse har vi også 
lavet en tidsplan for arbejde med reformerne samt vores samlokaliseringsproces -
Den blev oprindeligt lavet på store røde pap-ark, men den er nu skrevet ind i et 
Excel og bliver refereret til som ”Den Røde Løber”. 
 
Efter at vi har fået solgt Møllegade, har vi nedlagt salgsudvalget, og i stedet er der 
oprettet nogle nye underudvalg. 
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Økonomiudvalget har lige for tiden møder med banker i forhold til en midlertidig 
investering af de penge, vi har fået fra salget af Møllegade. Det er store 
begrænsninger i hvad vi som skole må investere i. 
 
Bygge-udvalget kigger på alternativer til at blive i Møllegade, når vi skal til at 
betale den højere husleje. Vi overvejer bl.a.  pavilloner eller måske en nedlagte 
butik i nærområdet. Men vi skal have vores kommende arkitekt med inde over, 
inden vi træffer en beslutning. 
I den forbindelse har Samlokaliseringsudvalget været på skolemødet og fået 
mandat til at holde ”jobsamtaler” med 3-4 arkitektfirmaer og på den baggrund 
vælge en arkitekt, som skal hjælpe os med processen hen til en lokalplan. 
Samlokaliseringsudvalget har også udarbejdet nogle principper for det kommende 
byggeri. Principperne har også været diskuteret på skolemødet. Det er beskrivelse 
vigtigheden af klasselokaler og det nære udenomsmiljø (-jævnfør Laikas 
spejlægsmodel) og et store lokale, som kan have mange funktioner a la kantine i 
Møllegade med plads til alle elever og ansatte. Det skal være et hyggeligt rum, der 
hurtig kan bruges på mange forskellige måder.  
 
Der er også et underudvalg til byggeudvalget, der har holdt møder med forskellige 
eksterne partner for at få lavet en TDD-rapport på Struenseegade. De har haft 
besøg tre forskellige kandidater. Vi venter på tilbud, og så træffer vi en beslutning 
om, hvem der skal udarbejde en TDD-rapport for os - forhåbentligt inden 
juleferien. 
 
Det er vores forhåbning, at vi kan indlede lokalplansprocessen med Københavns 
Kommune. Omkring maj eller august regner vi med at gå i gang med 
lokalplansprocessen med Kbh. Kommune. 
 
Kommentarer fra bestyrelsen: 
Det er vigtigt, at vi tænker på at passe på de medarbejder, der er bruger en masse 
tid på byggeprocessen.  
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Det kan være en ide at prøve nogle af tanker om indretning 
af, inden vi går i gang med bygge dem sammen med en 
arkitekt -fx i en genhusningsperiode. 
 

e. Bestyrelsens medlemmer  
Det vil være en rigtig god ide at gøre opmærksom på borgerforslaget om et 
hospitalsskib til Gaza.  

 

6) Indkomne punkter  
a. Orientering om klassekvotienten i 1.g og 1.hf-årgang 

2025 
Der er et klasseloft på 28 elever pr. klasse i 1.g og 1.HF.  
Som tidligere nævnt var vi på tælledagen den 1. november præcis 28 elever i alle 
vores 1.g- og 1.HF-klasser. 
 

b. Orientering om nye Standardvedtægter og foreløbig 
plan for arbejdet med disse 

Selina og Sara introducerer punktet og forklarer kort om den videre proces  
Vi har nedsat en kick-off arbejdsgruppe, som består af Peter Fut, Selina og Sara. 
Gruppen har lavet et først udkast af de nye vedtægter, hvor den indlysende tekst er 
sat ind i. Det er planen, at vi på bestyrelsesmødet i januar 2026 præsenterer et 
forslag til vedtægter med værdigrundlag og forslag til ny forretningsorden. Hvis 
der bred opbakning til forslaget, diskuteres det efterfølgende på skolemødet og 
vedtages. På bestyrelsesmøde i april besluttes de nye vedtægter, og hvornår disse 
træder i kraft og lægges på hjemmesiden. 
 
Det er værd at bemærke, at standardformål ikke kan ændres. Men det er også et 
formål, der er svært at være imod. Dog kan værdigrundlaget nu være en del af 
vedtægterne, og derfor vil det give god mening, at vi også arbejder med at få 
opdateret vores værdigrundlag. 
Der er også nogle formuleringer fra vores nuværende vedtægter, der skal flyttes 
over i forretningsorden for bestyrelsen -så det skal vi også have kigget på. 
Herefter taler vi om de paragraffer, vi skal være særlige opmærksomme på: 

§2 om skolens formål og værdigrundlag.  
Som nævnt dikterer ministreret fremover skolens formål. Vores 
nuværende formål er formuleret: ”Skolens formål er at drive 
undervisning på en sådan måde, at elever, lærere og øvrige ansatte får 
størst mulig indflydelse på skolens virke og dermed deres egen 
situation.” Dette skal derfor fremover være en del af vores 
værdigrundlag, og den præcise formulering bør også skrives om.  
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§4 om Bestyrelsens opgaver. 
I Stk. 11 kan vi formulere en ny forretningsorden, 
som sikrer at bestyrelsens beslutninger er tæt 
koblet til skolemødet og skolemødets 
beslutninger.  
I §9 om bestyrelsens sammensætning, funktionsmåde, 
funktionsperiode. 
Stk. 4 i de kommende standardvedtægterne står der at elevrådet 
udpeger en myndig repræsentant til bestyrelsen. Det er nok noget vi 
skal finde en god løsning på sammen. Da vi ikke har et elevråd i 
traditionel forstand -til gengæld har vi en hel bestyrelsesgruppe 
bestående af flere elever som deltager i bestyrelsesmøderne. 
I standardvedtægternes stk 5 står der at fem medlemmer vælges af 
skolekredsen på generalforsamlingen. Vi kan ifølge §17a definere, 
hvem der er medlemmer i skolekredsen. Vi skal altså have tænkt 
støttekredsen ind på en god måde, og på støttekredsens sidste 
bestyrelsesmøde tog de hul på en samtale om hvad ændringen kan 
komme til at betyde for støttekredsens vedtægter. Så derfor vil det også 
give god mening, at vi kigger på at få ændret og tilpasset vedtægterne 
for støttekredsen på næste generalforsamling. 

 
Bestyrelsen udpeger Siri, Alan, Pernille og Birgitte fra bestyrelsen til at 
deltage i den videre proces.  
 

c. Valg til Nørrebro Lokal udvalg 

Sara kommer med en opfodring om, at det vil være fedt, hvis der er var en fra 
bestyrelsen der stiller op til Nørrebro lokalråd. Fristen er den 23. januar 2026 
Vi skal også være opmærksom på, at vi også skal tilmelde os som ”stemmer”, hvis 
vi ønsker at kunne stemme til lokalvalget.  
På næste bestyrelsesmøde kigger vi på kandidatlisten og vælger, hvem vi vil 
stemme på.  

 

7) Eventuelt  
Bestyrelsen får deres julegaver. 
Fremover vil status på samlokalisering være et punkt under indkommende punkter. 
Stor ros til ordstyren. 

 
Næste møde i bestyrelsen: 
Tirsdag den 3. februar 2026 
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12. december 2025 Tirsdag den 3. februar 2026 Bestyrelsesmøde 

Tirsdag den 21. april 2026 
Bestyrelsesmøde, Generalforsamling i Støttekredsen og 
General forsamling for Det frie gymnasium 

Tirsdag den 2. juni 2026  Bestyrelsesmøde 

  

Underskrifter: 

 
 
 
 

    

Birgitte Koch 
Forperson 

 
Allan Larsen 

Næstforperson 
 

Kevin Holger Mogensen 
Bestyrelsesmedlem 

 
 
 
 

    

Jette Gottlieb 
Bestyrelsesmedlem 

 
Cecilie Cederstrøm 
Bestyrelsesmedlem 

 
Johanne Ibi Schiøtt Nielsen 
Repræsentant for Dragen 

 
 
 
 

    

Rune Josefsen 
Repræsentant for Dragen 

    

     
 

Referent: Peter Futtrup 


